

Итоги

социалистического соревнования животноводов района за январь

Рассмотрев итоги социалистического соревнования молочнотоварных ферм и комплексов, бюро районного комитета КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, райкомом профсоюза работников агрокомплекса и бюро райкома ВЛКСМ постановляют:

Первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполнкома райсовета, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ присудить коллективу Позарихинской МТФ № 2 Каменского совхоза (бригадир В. И. Кондратьева), выполнившему план валового надоя на 129 процентов, план продажи молока государству на 125, продано первым сортом 100 процентов молока. Успешно выполнен план производства привесов. Надой от коровы молодняка крупного рогатого скота составил 470 килограммов.

Второе место — коллективу Новоникитской МТФ совхоза имени ХХV съезда КПСС (бригадир Д. В. Кудина).

Третье место — коллективу Покровского комплекса совхоза «Россия» (начальник комплекса С. Е. Ладейщикова).

В индивидуальном соревновании признать передовиками 45 дойлок, 12 скотников дойных гуртов, 29 телятниц и скотников по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

Дети — наша радость, наше горе

В Свердловске состоялась учредительная конференция Советского детского фонда имени В. И. Ленина. Участвовали в ее работе от нашего района заведующая районного председатель районного совета женщин Л. Г. Петухова, секретарь райкома ВЛКСМ И. Кулюкина, работник Позарихинского сельсовета, член районного совета женщин, наш внештатный корреспондент Г. В. Симонова. Сегодня она и делится с читателями своими впечатлениями.

В здании театра кукол ступило в детский собралось люди, которые фонд уже 150 млн. рублей, и непосредственно связаны с правлением старается воспитанием детей, — учителя, воспитатели детских домов, общественники. Присутствовала представитель Советского детского фонда из Москвы З. Ф. Драгункина.

Делегаты прослушали содержательный доклад. Взволнованным было выступление М. С. Трофимовой, заведующей детским домом из г. Свердловска. Она говорила о необходимости приблизить условия проживания детей-сирот в детдоме к домашним условиям.

Правильно предложил Н. В. Гашенко из Нижнего Тагила, нужно взыскивать с родителей, бросивших своих детей, алименты на их воспитание.

Полное согласие выразили присутствовавшие со словами бывшего воина-интернационалиста Н. Газизова. Он воспитывался в интернате, но условия там были куда лучше, чем то, что видел солдат в Афганистане. И правильно сделает Советский детский фонд имени В. И. Ленина, если найдет возможность оказать помощь детям Афганистана.

С вниманием было выслушано выступление З. Ф. Драгункиной, рассказавшей о работе аппарата детского фонда. Их всего четверо, нагрузка большая, с утра до вечера заняты, с временем считаться не приходится. Идет много писем, на все надо ответить, разобраться. Попытавшись активности.

Думается, все жители района поддержат нас, мы в этом уверены. Равнодушных по отношению к детям не должно быть.

Г. СИМОНОВА,
участница областной конференции, член районного совета женщин.

не существует.

Разведение нутрий не требует больших помещений, питаются они в основном крольчатиной, морковью, капустой, другими овощами, райзаготконтора выделяет комбикорм. Надо поработать заготовителям, депутатам сельсоветов, чтобы больше появилось в районе домашних звероферм. Дело это выгодное для хозяев, желающих внести свой вклад в выполнение Продовольственной программы.

Т. АНДРЕЕВА.



ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 24 (3530)

СУББОТА,
27 февраля 1988 года

Цена 3 коп.

КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

ТАКОЙ ХАРАКТЕР

Имя этого человека не раз встречается в сводках передовиков социалистического соревнования в те дни, когда на полях района идет трудная работа по уборке урожая. Да и вообще, вряд ли когда было такое, чтобы Леонид Александрович Яргин числился в отстающих. Не тот характер. А твердое убеждение, что коммунист всегда обязан показывать пример, в любом деле словно удваивает силы. Леонид Александрович хорошо известен в совхозе имени ХХV съезда КПСС, и это неудивительно, ведь в хозяйстве он работает уже десять лет. Недавно Яргину доверили возглавить бригаду шоферов. Выбор на него пал не случайно — он один из самых опытных водителей совхоза, специальность свою знает на «отлично». Леонид Александрович — член профсоюзного комитета хозяйства. Сам хороший спортсмен, он с большой увлеченностью организует спортивные мероприятия для работников совхоза.

На снимке: Л. А. Яргин.
Фото С. Окулова.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Обеспечит прочность и экономию

«Экономить за год 0,5 процента цемента» — эта цифра в строке из социалистических обязательств ППСМ пусть не покажется слишком скромной. Добиться даже такой мизерной экономии дефицитного стройматериала очень нелегко. Дело в том, что на предприятиях до сих пор производство бетона ведется «как в старые добрые времена» — раствор замешивают примитивным способом в бетономешалке, дозировка при этом ведется вручную, без взвешивания. Если бросить лишнюю лопату цемента — бетон только крепче будет, а разве есть смысл в непрочном бетоне? Такой брак может натворить бед, потому и предпочитают в цехе железобетонных изделий лучше пересыпать лишнего цемента, чем допустить снижение прочности бетона. В прошлом году было перерасходовано таким образом 24 тонны цемента. Как же решается вопрос? Уже завершен подготовительный цикл работ по строительству бетонного узла, возводить который поручено Мартюшевской МПМК. Введение в строй узла большей мощности позволит увеличить выпуск продукции на 20 процентов, а экономия цемента будет

Идут с ростом

Уверенно опережает план по производству молока коллектив Покровского комплекса совхоза «Россия». Здесь за зимовку решили надоить от каждой коровы по 2700 килограммов молока: на 38 больше, чем год назад. Только в январе прошлогодний показатель открыт на 33 килограмма и составил 315 килограммов.

Отлично трудятся животноводы на раздое скота. Так, Н. Н. Коврижных и В. А. Зинковский получают в эти дни по 18,9 килограмма молока от коровы в сутки, Л. Г. Булатова — 18,6. Всего по цеху раздоя среднесуточные надоя от каждого животного превышают 18 килограммов, на 1,3 больше запланированного. В цехе производства надоя составляют 7,6 килограмма, что на 600 граммов больше намеченного.

О передовиках индивидуального социалистического соревнования и о ходе выполнения задания на зимовку рассказывают экран показателей, «молния». В. ЛУГОВОЙ.

ИНФОРМАЦИЯ

агрокомбината «Урал» о надоях молока в совхозах района на 26 февраля

Первая графа — надой молока от коровы на 26 февраля; вторая — плюс-минус к 19 февраля; третья — плюс-минус к 26 февраля 1987 года (в килограммах); четвертая — товарность (в процентах).

«Россия»	9,9	-0,1	+0,7	97
«Родина»	11,6	—	-0,8	47
Бродовской	12,3	+0,3	+0,6	96
Пироговский	9,6	—	+0,8	100
Колчеданский	7,5	-0,2	-0,9	91
Каменский	12,2	+0,1	+0,7	100
Травянский	7,8	+0,1	-0,3	92
имени Ленина	9,9	+0,1	+0,2	89
Кисловский	7,9	+0,2	-1,0	92
«Мамино»	7,6	-0,1	-1,0	72
имени ХХV съезда КПСС	12,6	+0,3	-0,3	94
Сосновский	14,3	+0,1	+0,3	58
По району:	9,9	+0,1	—	98

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Не только мясо...

Сначала у супружеской Горстов, что живут в Малой Белоносовой, была здесь дача. Рассчитывали приезжать в деревню изредка, отдохнуть, и еще одна была забота — ухаживать за нутрями. Не один десяток лет увлекается глава семьи Андрей Андреевич разведением этих ценных животных. Потому и переехал в деревню насовсем. Зна-

ет все о повадках зверей, болезнях. Нутрии практически невозможно приручить, животное это недоверчивое, но вот к Андрею Андреевичу они как-то привыкают, позволяют брать на руки. В год Горсты сдают в заготконтору до 30 шкурок, а мясо оставляют себе, обеспечивают им и семье взрослых детей. Мясо нутрий с розовым оттенком, по виду не

Страница передового опыта

ЖИВОТНОВОДСТВО: ЗА ЗДОРОВЫЙ МОЛОДНЯК

КОГДА заведующий кафедрой внутренних незаразных болезней животных Свердловского сельхозинститута кандидат ветеринарных наук В. В. Шатохин предложил испытать в нашем совхозе новый препарат для профилактики желудочно-кишечных заболеваний новорожденных телят, мы, каюсь, не придали этому большого значения: мало ли что придумают ученые... Все же немного порошка взяли, и я, не ожидая большого результата, отдал его ветврачу Позарихинской фермы № 2 Светлане Васильевне Ширикановой: может, что-нибудь выйдет. Каково же было мое изумление, когда, спустя некоторое время, она прибежала ко мне:

— Дайте еще этого препарата.

— Нет у меня больше, а что?

— Так ведь получается, да еще как! Словом, ищите где хотите, а ферму мне этим порошком обеспечьте.

Обратился я тогда к В. В. Шатохину, с большим трудом удалось достичь небольшую партию нового препарата. На всех не хватило, решили не распыляться, обеспечить им для пробы самую слабую в техническом отношении ферму, но и, конечно, Позарихинскую № 2, нельзя же было обмануть ожидания ветеринара. Так начался наш эксперимент, причем — в сложных условиях.

Участвовали в нем две фермы. На Позарихинской № 2 — самые лучшие в совхозе животноводческие помещения, на Черноусовской — самые худшие. Разница существенная. На Позарихинской — прекрасное родильное отделение с двумя чистыми теплыми телятниками-профилакториями. На Черноусовской новорожденные телята содержатся в плохих холодных помещениях, причем, вместе с коровами. Единственное, что было общим, — добросовестность людей. В Позарихине в родилке и профилактории работают ответственные докторы-телятницы Надежда Вениаминовна Коре-

ИДЕЯ НА СЛУЖБЕ УСКОРЕНИЯ



В НОВЫХ УСЛОВИЯХ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

ЭТОТ ЧУДО — ПРЕПАРАТ

По рекомендации ученых применяется на фермах Каменского совхоза.

Условия, конечно, не равные, но мы и не стремились создать для эксперимента идеальную обстановку, ведь таких ферм, как Позарихинская № 2, в районе не так уж и много, а нам же предлагалось проверить препарат на пригодность для применения на большинстве ферм.

Испытывали его на новорожденных телятах. Их не лечили, только профилактировали, задача ведь заключалась именно в недопущении болезней.

Доза препарата была различна: 16 граммов, 17 и 18. Долго пришлось искать оптимальную технологию его применения. Достигли цели только тогда, когда стали выпивать препарат после первой пойки молозивом.

Первое поение молозивом не ограничивали, но только из сосковой поилки. Через 10—15 минут после этого даем порошок, разбавив его предварительно чистой кипяченой водой. Выпавшем этот раствор из бутылочки с узким горлышком.

На второй день жизни теленка, ровно через сутки после первой пойки, в то же самое время, даем вторую дозу порошка. Третий день жизни пропускаем, и только на четвертый, забегая на одну пойку, используем третий порошок.

После каждого приема порошка телята охотней пьют, у них развивается аппетит, и они переблевывают поносами в легкой форме. Поэтому нужды в применении лечебных препаратов не возникает, достаточно лишь соблюдать диету. После выздоровления телят становятся более крепкими, стойкими к респираторным заболеваниям.

«Костюм»

для трубы

Однажды побывали мы на родственном предприятии в Нижнем Тагиле, увидели там приспособление, наносящее на трубы плотное полизтиленовое покрытие. Идея очень понравилась. И в январе мы выпустили пробную партию труб с полизтиленовым покрытием.

Что представляет собой новинка? Прежде нужно сказать, что традиционное покрытие не обеспечивает достаточной герметичности, вода попадает в зазоры между оберткой.

Понятно, трубы с таким покрытием быстрее подвергаются коррозии. Внедренная нами установка действует так: труба проходит через кольцо с расплавленной полизтиленовой массой, на выходе с рольгангов масса оставляет трубу оказывается в твердой капроновой оболочке, непроницаемой для влаги. Конечно, это высококачественное покрытие на более долгие сроки предохранит трубы от разрушения.

А. ОБВИНЦЕВ,
начальник цеха вер-
микулита завода
ЖБИК.

Немало работает на Колчеданском заводе железобетонных конструкций таких людей, которые к любому делу подходят творчески, с применением своих задумок. Зовутся они обыкновенно — рационализаторы. Среди них добрым авторитетом пользуется кузнец Николай Михайлович Черноскутов. Большой стаж у этого рабочего — 16 лет отдал он заводу, поэтому неудивительно, что знает толк в механизмах, оборудовании. Но этого Черноскутова мало: придумал он станок для изготовления проволочных спиралей, станок для изготовления торцевых петель для плит перекрытия... Перечень можно продолжить. Не успокаивается Николай Михайлович, в голове бродит множество идей, которые скоро, наверняка, будут реализованы в деле. Фото С. Окулова.

С ДОВЕРИЕМ К ХОЗРАСЧЕТУ

отнеслись ремонтники совхоза «Россия».

14 ноября прошлого года газета «Пламя» рассказала о том, как был внедрен в совхозе «Россия» хозяйственный расчет на ремонт техники. Тогда еще рано было судить о каких-либо итогах нововведения. Сейчас можно. Но прежде хотелось бы вкратце напомнить суть дела.

О отличительная черта произошедших в машинно-тракторной мастерской изменений та, что теперь работу ремонтников учитывают не по объему выполненного, а по коэффициенту технической готовности тракторов. Он должен быть не ниже 87 процентов.

В течение года никто из ремонтников зарплату не получает, а только аванс — по 150 рублей в месяц. В конце года выплачиваем разницу между общим заработком и общей суммой выданного аванса. Но не только ее. Хозрасчет направлен на экономию затрат, и половина всей экономии тоже начисляется коллективу. Тут есть одно условие: коэффициент технической готовности должен быть не менее 87 процентов, в противном случае доплата за экономию не производится. Зато за каждый сверхплановый процент готовности коллектива предусмотрена натуральная оплата — 1200 килограммов зерна. Это на всех. Вот эти несложные, казалось бы, факторы и стали решающим стимулом в борьбе за экономию затрат, улучшение качества и сокращение сроков ремонта. Именно это заставило искать и использовать резервы.

Эти резервы появились не сразу, им предшествовала большая подготовительная работа. Например, сокращение числа ремонтников было бы невозможно без повышения коэффициента взаимозаменяемости, а она предполагала освоение оставшимися смежных профессий. Экономить запчасти

и на ремонт снизились в сравнении с 1986 годом на 50 тысяч рублей, это почти 12 процентов от общей стоимости ремонта. Правда, в сравнении с запланированными на 1987 год показателями экономия вышла меньше, но мы заранее создали для ремонтников более жесткие условия. Из расчета на каждый эталонный гектар стоимость ремонта техники определена была в 1,07 рубля. Но этого с лихвой хватало. От плановой цифры ремонтники сэкономили за год 14 тысяч рублей. Это — только по тракторам.

Итоги года убедили и нас, и рабочих в перспективности нового метода хозяйствования на ремонте. Теперь хозрасчету больше доверия.

В. БАСТРИКОВА,
начальник планово-экономического отдела совхоза.

КИТ прокладывает путь

Первый опыт

работы коллектива интенсивного труда в нашем районе.

А инициатором его создания стали механизаторы Каменского совхоза Л. С. Пышминцев и главный инженер В. И. Гнеушев. База для создания КИТа была хорошей: Каменский — одно из хозяйств района, где наивысшие урожаи и наивысшие урожаи. И все-таки Л. Пышминцев хотелось попробовать свои силы в новом деле. Здесь на первый план выступил стремление самовыразиться, показать, на что способен. КИТ дает такую возможность. Позволяет он и решить кадровый вопрос, так как прежнее количество земли обрабатывается в этом случае меньшим числом механизаторов.

Опыт позаимствован в соседней Курганской области. Объединило землю семь человек: шесть

трактористов и шоферов. Освобожденного руководителя нет. Чем меньше численность звена, тем более однородным может быть оно по составу, по квалификации людей, по их отношению к труду. В таком коллективе выше информированность работников о результатах труда, легче наладить самоконтроль и самоуправление.

При создании звена учитывалась и психологическая совместимость его членов, и равномерное распределение нагрузки за счет рационального подбора культур и сроков проведения полевых работ.

С звеном администрации совхоза заключила

договор на пять лет. Ему выделено 1081 гектар земли, определены следующие культуры: ячмень, силос-

ные, однолетние, многолетние травы. Также звено предлагалось заготовить около 29 000 центнеров сенажа и 1000 соломы. За коллективом закрепили необходимую технику. В звене внедрена хозрасчетная чековая система оплаты труда.

И вот итог. Сумма произведенной валовой продукции на одного члена звена составила около 70 тысяч рублей, а выработка — почти в два раза больше, чем на одного механизатора совхоза. И это — в неблагоприятный для сельского хозяйства год. Однако при всех поло-

жительных сторонах работы коллектива интенсивного труда выявились и недостатки. При неблагоприятных погодных условиях звено занялось одними видами работ в ущерб другим. Например, звено еще не закончило закладывать сенаж, а уже пришло время убирать зерновые. Опоздали на четыре дня, а это обернулось потерями урожая.

И все же жизнь подсказывает, что КИТ перестраивает сознание и психология крестьянин, поворачивает его ко всему новому, передовому, к самой земле, которая щедро вознаграждает за творческий труд.

В. ШАПКИН,
секретарь парткома
Каменского совхоза.

**МИЛОСЕРДИЕ:
ПРОДОЛЖАЕМ
РАЗГОВОР**

ЗАБЫТЬ—ПРЕСТУПЛЕНИЕ!

Открытое письмо Н. П. Бухарову

Дорогая редакция!

Тяжело было на душе, когда я прочитала письмо Н. П. Бухарова «Чтобы не было заброшенных людей» (газета «Пламя» за 6 февраля). Разговор такой очень нужен, так как на местах много проблем, за ко-

торыми судьбы престарелых.

Я прошу вас поместить мое открытое письмо Н. П. Бухарову, тем самым надеясь разбудить руководителей совхозов, организаций и учреждений, особенно сельских Советов.

У ВАЖАЕМЫЙ Николай с праздниками, днем рождения! Вашу статью ния, зовут их к себе домой. Приходят к ним и тогда, когда они находятся в больницах. В нашем совхозе также с заботой относятся к ветеранам — ежегодно проводятся с ними встречи в Доме культуры. В 1987 году такая встреча была с ветеранами войны, в январе 1988 состоялась встреча у новогодней елки в ДК. Хорошо отдохнули ветераны. Для них было новогоднее поздравление, чаепитие, и душевный разговор. Они и поплясали, и походили вокруг елки, а ведь это были люди, которым уже за 70 лет. И все остались очень довольны и, уходя домой, много слов благодарности сказали организаторам меро-

приятия. Этот вечер всем нам дал заряд бодрости, доброго настроения, помог на время забыть о своих недугах, о своем одиночестве.

В день Победы ветеранов войны чувствуют по-особому.

Стало хорошей традицией 8 марта поздравлять женщин с праздником. Как правило, нас приглашают в красный уголок конторы совхоза, поздравляют, вручают подарки. А вот в прошлом году на такой встрече директор совхоза В. Н. Соломенин сказал в своем поздравлении замечательные слова: «Уважаемые ветераны, если у вас

улице и даже приходить ко мне домой».

От этих слов, сказанных таким авторитетным руководителем, спокойнее становиться на душу старых людей.

Больным поздравления и подарки доставляют на дом. В 1986 году мне пришлось находиться в Маминской больнице. И вот 7 марта в обед в столовую входил наш председатель профкома М. В. Соломенин, поздравляет нас, двух женщин, пожимает нам руки, вручает подарки. И так нам было приятно, и, казалось, отступила болезнь.

Замечу, у других женщин, из совхоза «Мамино», в этот весенний солнечный день сразу испортилось настроение, и столько ими было высказано обид в адрес своих руководителей. Женщин этих никто не поздравил, а ведь они всю свою жизнь трудились.

У нас, в совхозе, поздравляют даже тех, кто не работал в хозяйстве, но проживает в селе.

На всех мероприятиях,

проводимых для ветеранов войны и труда, несмотря на свою занятость, присутствуют директор совхоза, парторг, профорг и секретарь комитета ВЛКСМ.

И у нас не все в розовом свете, есть свои проблемы. Вот этот же вопрос с топливом. В 1987 году было выделено совхозом более 300 кубометров. Но получили дрова в первую очередь те, кто поставил бутылку леснику и трактористу, а кто — нет, тот может ждать полгода и год. Снова приходится вмешиваться директору.

В нашем совхозе остро нуждающимся ветеранам оказывают материальную помощь, дают путевки в санатории, профилактории.

В этом году будет заложен 18-квартирный дом. Первый этаж планируется выделить престарелым людям.

Примеры доброго отношения к ветеранам можно продолжать...

Николай Петрович! Вот Вы, председатель совета ветеранов войны и труда, и у Вас такое поле деятельности. Совместно с сельсоветом и другими общественными организациями в таком большом Совете с таким количеством ветеранов — 500 человек — можно крепко поставить работу, чтобы ни один пенсионер не был забыт. Во главе всего должен стать сельский Совет со своими общественными организациями.

Думается, на Вашу статью откликнутся советы ветеранов, руководители сельских Советов, организаций и учреждений, профкомы совхозов.

Ветеранов войны и труда, которые испытали все трудности в годы первых пятилеток, в годы становления Советской власти, переживших голодные 1931—1932 годы и годы Великой Отечественной войны, забывать просто преступление.

В заключение, Николай Петрович, разрешите от имени ветеранов войны и труда с. Сосновского поздравить Вас с празднико 70-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем Вам крепкого здоровья, успехов в Вашем труде председателя совета ветеранов войны и труда.

С уважением к Вам
**А. ИВАНОВА,
ветеран труда.**

В ШКОЛАХ РАЙОНА



Елена Вадутовна Мухаммадиева приехала в Травянскую школу по распределению Каменск-Уральского педагогического училища год назад. Ей очень нравится профессия учителя музыки, с радостью ждут ее уроков и ученики. Елена Вадутовна учит пению и музыке ребят с первого

по седьмой класс, а классное руководство у нее в десятом. С этой обязанностью есть сложности, но молодая учительница готова их преодолеть, работа ей нравится.

На снимке: Е. В. Мухаммадиева.
Фото С. Окулова.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

В ОДИН из воскресных дней февраля в Маминском Доме культуры проходился фестиваль ВИА, посвященный юбилею Вооруженных Сил СССР. Он рассматривался организаторами и как отборочные выступления для участия в областном телевизионном конкурсе советской песни «Юность комсомольская моя». Многие маминцы с удовольствием посетили ДК, было немало гостей из других сел. Хозяева позабылись о буфете и порядке в зале.

Торжественно прозвучали в этот день песни наших родителей. Каждый из ансамблей, включивший в свое выступление две-три, а то и четыре песни, старался сказать свое слово в осмыслиении недавней истории страны.

Первым на сцену приглашается ансамбль Каменского совхоза. Зрители тепло встретили в его исполнении песню Ю. Антонова «Маки». Солистка этого ансамбля Галина Антропова удачно исполнила песню «Вот и лето прошло».

Не могла растопить некоторого холода в выступлении новоиспеченного ансамбля «Воскресенье» заключительная популярная песня «Пой, пой, соловей», хотя жюри и отметил профessionально поставленный вокал руководителя ансамбля Ольги Кривоноговой и довольно слаженную их игру.

Ансамбль Колчеданской средней школы. Это, выра-

зяясь, спортивной термин перед слушателями не просто «кто во что горазд», а в стилизованных костюмах, соответствующих образу фестиваля. Это было приятно, чувствовалось уважение к зрителю. Станислав Золотников, руководитель данских школьниками певцов «Спутника», и сам хорошо сен «Мотор», «Ударный бой»

Виктор Кунциков, — опытный организатор и исполнитель. По первой же композиции «Дерево и огонь» можно было сделать вывод, что коллектив сложившийся, крепкий, довлеющий к арт-року. Песни, как и полагается, в основном они сочиняют сами. Вокал и сольные

точайший маг синтезированных аккордов и в основном самостоятельно пишет песни.

Истинным маринизмом была проникнута версия песни «Прощай, любимый город...» Тронула она до слез. Аансамбль предложил несколько своих песен. Одна из лучших среди них была композиция под название «Время». Здесь по-настоящему продемонстрировал свое блестящее мастерство Дмитрий Миронов. Его мощные и в то же время выразительные пассажи под Кена Хенсли и в самом деле напоминали этого славного клавишника, недавно появившегося в Москве с гастролями классической лондонской группы «Юрай Хип».

По итогам конкурса Дмитрий Миронов и был признан лучшим клавишником и вообще инструменталистом. А его ансамбль, как и ожидалось, вместе с группой Виктора Кунцикова завоевал две единственные путевки на зональный телевизионный тур в Алапаевск, а заодно и на поездку в Нижний Тагил, на смотр музыкальных развлекательных программ.

В. ПАСТЕРНАК.

ИМ АПЛОДИРОВАЛИ ВСЕ

Райком комсомола провел традиционный конкурс вокально-инструментальных ансамблей

подготовился к соло на клавишных, и довел звучание коллектива до того потолка, на фоне которого только и можно говорить о сложившемся инструментальном содружестве.

Вторым от колчеданцев следовал небезызвестный «Трансформатор». Станислав Байнов вывел свою команду под музыку собственной песни «Я не знаю войны». Далее прозвучала композиция активного автора ансамбля Валентина Шарова. Но в целом впечатление от выступления ансамбля было смазано рядом досадных, мягко говоря, неточностей.

Полной неожиданностью, открытием, можно сказать, было выступление ансамбля «Импульс» Колчеданской средней школы. Это, выра-

зители устроили начинающим музыкантам настоящую овацию. Никто, даже лидеры конкурса, не заслужил такого шквала аплодисментов. Выше всех похвал был восторг группе с ярко выраженным волновым началом. Отчетливо звучала бас-гитара, работал ударник. Правда, пока в роли статистов выступали оба клавишника группы. Но опыта поднаберутся — импульс получен. Словом, молодцы парни!

Заключали программу коллективы, которым по сути заранее отдавалось предпочтение, и не случайно... Группа «Букет» совхоза «Россия» была победительницей «Талицкой осени». Их руководитель, секретарь комитета комсомола механи-

зированной колонны, на-

гитарные номера Виктора Кунцикова могли послужить примером для выступавших.

А вот и... и чуть не оговорился. Нет, не долгожданный (и безвременно ушедший) «Кроссворд», а новоявленный «Вариант» появился на сцене Маминского ДК. И заворожил публику уже хотя бы тем, что первым в истории «районной» рок-музыки водрузил на сцену самый настоящий электронный ударник известной фирмы «Симмонс».

«Вариант», то бишь бывший «Кроссворд», выступает теперь в условиях полного хорасчета Мартышевской МПМК. Лидер группы Дмитрий Миронов — секретарь комитета комсомола механи-

зированной колонны, на-

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

29 ФЕВРАЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 XV зимние Олимпийские игры. Лыжное двоеборье. 15 км; Хоккей. Матчи команд финальной группы; Бобслей. Четверки.

13.40 Новости.

14.00 Новости.

14.15 «Проектор перестройки».

14.25 «Мамина школа».

14.55 «Портрет современника». Премьера документального телефильма: «Версты Буянова», «Возвращение чемпиона».

15.35 «Экспедиция в XXI век».

16.35 «Земля Сибирская». «Иду на Ямал». О проблемах добывания газа на севере страны.

17.05 «Спутник телевидения».

17.40 XV зимние Олимпийские игры. Хоккей. Матчи команд финальной группы.

20.20 «Проектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 XV зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. Показательные выступления.

23.00 «Сегодня в мире».

23.10 Торжественное закрытие XV зимних Олимпийских игр.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.15 «Душа поэта». Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. Природа пустынь.

8.55 «Энергия», подаренная солнцем». Научно-популярный фильм.

9.05 «Русская речь».

9.55 «Этот маленький большой мир». Документальный фильм.

10.05 «Птицы и звери под одной крышей». Передача 1-я.

10.35, 11.35 Музыка. 1-й класс. П. И. Чайковский. «Времена года».

11.05 «Птицы и звери под одной крышей». Передача 2-я.

12.05 «Разбудите Мухина». Художественный фильм.

13.25 «Взрослые и дети». Премьера документальных фильмов: «Ижорские уроки», «Крик».

14.10 «Жизнь прекрасна». Художественный фильм с субтитрами.

15.45 Новости.

15.55 XV зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 5000 м. Женщины.

17.35 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телеграф».

17.40 «Телевидение». О передачах Свердловского телевидения на неделю.

17.55 Реклама.

18.00 «Тишины тарелочки».

18.20 «Народное творчество». Песни хора народной песни ДК имени 1 Мая (г. Верхняя Салда).

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.20 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 СВЕРДЛОВСК. «Отвечаем на ваши письма».

20.20 МОСКВА. «Проект перестройки».

Телевидение

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

11.50 Новости.

15.00 Новости.

15.10 «Проектор перестройки».

15.20 Программа Якутского телевидения.

15.50 Фильм — детям.

«Как стать мужчиной».

17.00 «Наука: теория, эксперимент, практика».

17.30 «Корова на Луне». Мультифильм.

17.40 «Учимся демократии».

18.10 Поет Инга Демьянова.

18.30 «Сегодня в мире».

18.50 Торжественное закрытие XV зимних Олимпийских игр.

19.35 «Павел Нилин. Подробности жизни».

20.20 «Проектор перестройки».

20.30 «Время».

21.00 Футбол. Кубок сезона на призы газеты «Комсомольская правда», «Спартак» — «Динамо» (Киев). В перерыве (21.45) — «Сегодня в мире».

22.45 «Два дня надежды». К конкурсу молодых исполнителей эстрадной песни «Юрмала-88». Передача 1-я.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Город и природа».

Научно-популярный фильм.

8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. «Лазеры».

10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. «Животные и среда».

10.35, 11.35 История. 6-й класс. Средневековая мануфактура.

11.05 Французский язык. 2-й год обучения.

12.05 Концерт из произведений В. В. Андреева.

12.35 «Главный конструктор», 1 и 2-я серии. В перерыве — Новости.

17.25 Новости.

17.30 Ритмическая гимнастика.

18.00 СВЕРДЛОВСК. «Вечерний телетайп».

18.05 «Кинозал Пети Светловой».

18.25 «Домашняя экономика». «Ваш праздничный стол».

18.50 Реклама.

19.00 «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

19.20 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».

19.35 СВЕРДЛОВСК. «Любимые строки». Стихотворения Бориса Корнилова читает инженер В. Соколов (Первоуральск).

20.00 Телефильм «Уралочка».

20.20 МОСКВА. «Проектор перестройки».

20.30 «Время».

21.05 «Экран зарубежного фильма». «Падение Икара».

22.40 Новости.

22.50 СВЕРДЛОВСК. Концерт. Встреча с «Ледой».

23.25 Новости.

СРЕДА

2 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «В мире животных».

9.05 «Бриллиантовая рука». Художественный фильм.

10.40 Новости.

15.00 Новости.

15.15 «Проектор перестройки».

15.25 «Три дня из жизни хормейстера». Передача из Южно-Сахалинска.

15.55 «Дела и заботы агропрома». Премьера документальных фильмов: «Быть хозяином на земле», «Куда

деть миллион», «Дальний Восток».

16.45 «Здравствуй, музыка».

17.25 «Действующие лица».

18.10 «Сегодня в мире».

18.30 «Философские беседы».

19.15 Встреча с редактором журнала «Театр».

20.30 «Время».

21.05 «Проектор перестройки».

21.15 Премьера документального телефильма «Без оркестра».

22.05 «Музыка в Рундальском дворце». Передача из Риги.

22.45 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Русская зима».

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.35 «Сегодня в мире».

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учащимся СПТУ. История. «В. И. Ленин — вождь Октября».

10.35, 11.35 Окружающий мир. 1-й класс. «Наши мамы».

11.05 «Лицо дисплея».

11.35 История. «Над Брестом тишина такая...».

12.05 «Сегодня в мире».

12.35 «Сказка про Бачо и его маму».

13.25 Л. Бетховен. Симфония для скрипки, альта, виолончели, контрабаса, кларнета, фагота, валторны.

13.45 Премьера документального фильма «Почему сгорел садовый домик».

13.55 Новости.

14.00 «Дневной сеанс повторного телефильма». «Первые радости». Часть 2-я.

14.25 «Необыкновенное лето».

14.45 СВЕРДЛОВСК. Новости.

15.05 Учащимся СПТУ. История. Совет Экономической взаимопомощи.

15.35 Испанский язык. 1-й год обучения.

16.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Луна.

16.35, 17.35 Общая биология. 9-й класс. Происхождение человека.

17.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

17.35 «Падение Икара».

Художественный фильм.

18.45 «В согласии с природой». Документальные телефильмы: «Розовый ветер», «Озерная быль».

18.55 Испанский язык. 2-й год обучения.

19.05 Премьера художественного телефильма «Эзамен на директора».

19.35 «Падение Икара».

Художественный фильм.

20.05 «Спокойной ночи, малыши!».

20.35 Реклама.

21.05 «Цена картофельного поля». Комментарий журналиста.

21.45 «Год до армии».

19.30 СВЕРДЛОВСК. «Азбука братства». Телемост СССР — НРБ.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!».

19.45 СВЕРДЛОВСК. «7-й канал». Информационно-публицистическая программа.

20.00 Ритмическая гимнастика.

20.30 «Время».

21.05 «Проектор перестройки».

21.15 «Музыка в театре, кино и на телевидении». Композитор Э. Артемьев.

21.45 Новости.

23.20 СВЕРДЛОВСК. «Наши кинопремьеры». «Затрезвый образ жизни». Документальный фильм «Спасение в себе».

23.50 Новости.

ЧЕТВЕРГ

3 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «120 минут».

8.05 «Здравствуй, музыка».

8.45 «Действующие лица».

9.30 Новости.

9.40 «Лесные фиалки». Художественный фильм.

14.45 Новости.

15.00 «Проектор перестройки».

15.10 «Музыкальная скрипичница». Произведения П. Чайковского, Д. Шостаковича, Б. Бартока, Дж. Гершвина исполняет Государственный камерный оркестр «Виртуозы Москвы».

16.05 К национальному празднику Болгарии — 110-й годовщине освобождения от турецкого рабства. «Вместе с Россией».

16.50 «...До 16-ти и старше».

17.35 «Человек и закон».

18.05 «Школа: проблемы перестройки». Говорят участники февральского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС.

18.20 «Минуты познания».

18.25 «Фестивали. Конкурсы. Концерты».

19.05 «Сегодня в мире».

19.25 «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Юлия Вревская». 1-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Проектор перестройки».

21.25 2-я серия художественного фильма «Юлия Вревская».

22.45 «Сегодня в мире».

23.25 «Сегодня в мире».

24.00 «Взгляд». Вечерняя информационно-музыкальная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

УЧЕБНАЯ ПРОГРАММА

8.15 «Русская зима».

Документальный фильм.

8.35, 9.35 История. 4-й класс.

«Ставай, страна огромная».

9.05 Английский язык. 1-й год обучения.

10.05 Учащимся СПТУ. История. «В. И. Ленин — вождь Октября».